
平成２３年４月教育委員会会議（定例会）会議録 

 

１ 日 時  平成２３年４月２８日（木）午後 1 時 30 分～午後 2 時 22 分 

 

２ 場 所  所沢市役所６階 ６０２会議室 

 

３ 出席者 ［委員］冨田常世委員長、清水三和子委員長職務代理者、守谷靖委 

員、京谷圭子委員、佐藤徳一教育長 

      ［事務局］山嵜裕司教育総務部長、平塚俊夫学校教育部長、藤田晃 

教育総務部次長、江田宏樹学校教育部次長兼学校教育課長、田 

中文雄教育施設担当参事兼教育施設課長、則武辰夫社会教育担 
当参事兼社会教育課長、金子美也子生涯学習担当参事兼生涯学 

習推進センター所長、中村藤司保健給食担当参事兼保健給食課 

長、北健志教育総務課長、関口恭一スポーツ振興課長、鈴木正 

行文化財保護課長、斉藤雅裕所沢図書館長、齋藤敏男教育セン 

ター所長、岸健次教育総務課主幹兼教育企画室長、森沢清行教 

育施設課主幹、浅野浩一社会教育課主幹、山口勝彦学校教育課 

教育指導担当主幹兼健やか輝き支援室長、市川雅美教育総務課 

副主幹、鈴木明彦教育総務課主査 

      ［書記］大部稔之教育総務課主査、皆川博幸教育総務課主査 

 

４ 前回会議録の承認 

 

５ 会議の傍聴者 なし 

 

６ 開 会 議案審議に入る前に、平成２３年４月１日付け人事異動に伴う教育 

委員会事務局職員（会議出席の主幹職以上及び書記）の自己紹介を 

行なった。 

本日の議案は、第２号から第５号までの４件。議案第５号「平成２ 

３年度教育費予算（６月補正）について」は、予算に関する審議の 

ため非公開とすることとしたい旨の発議があり、出席委員全員が賛 

成し、非公開で審議されることに決定した。 

 

７ 議 題 

●議案第２号 所沢市立所沢図書館設置条例施行規則の一部を改正する規則 

制定について 

資料に則り、斉藤所沢図書館長から説明がなされた。 

質疑は特になし。 

※ 冨田委員長の採決により、委員全員が賛成し原案どおり可決された。 

 



●議案第３号 所沢市体育指導委員の委嘱について 

資料に則り、関口スポーツ振興課長から説明がなされた。 

質疑は特になし。 

※ 冨田委員長の採決により、委員全員が賛成し原案どおり可決された。 

 

●議案第４号 所沢市障害児就学支援委員会委員の委嘱について 

資料に則り、江田学校教育部次長兼学校教育課長から説明がなされた。 

以下、質疑。 

 （清水委員長職務代理者） 

４４番の方は日高特別支援学校の教諭をされているが、他市の方でも委員 

になれるのか。 

 （平塚学校教育部長） 

４号委員は知識経験者ですので、市外の方でも委嘱は可能です。 

 （清水委員長職務代理者） 

就学支援委員会が開かれる時は、所沢市まで来ていただくということか。 

 （平塚学校教育部長） 

はい。 

※ 冨田委員長の採決により、委員全員が賛成し原案どおり可決された。 

 

●議案第５号 平成２３年度教育費予算（６月補正）について 

資料に則り、関口スポーツ振興課長、則武社会教育担当参事兼社会教育課長 

から説明がなされた。 

以下、質疑。 

 （冨田委員長） 

ティーボールなどの用具は、どこに保管しておくのか。 

 （関口スポーツ振興課長） 

ティーボールセットは、昨年の３月に西武ライオンズから小学校全校に寄 

附されました。昨年のティーボール教室は、５校を拠点校とし、近隣の小 

学生を集めて実施したことから、そこに用具を保管することにしました。 

新学習指導要領にもティーボールが取り上げられておりますので、活用し 

ていただきたいと考えております。今年も同様の形で、昨年とは異なる学 

校を拠点校とし実施していこうと考えております。 

 （冨田委員長） 

駅伝大会のたすきはどうか。 

 （関口スポーツ振興課長） 

これも同様で、今年度も学校にお渡ししようと考えております。 

 （清水委員長職務代理者） 

新所沢公民館に設置される太陽光発電設備は、中央公民館など他の公民館 

にも設置する可能性はあるのか。 

  



（則武社会教育担当参事） 

新所沢公民館の新設にあたっては、屋上に太陽光発電設備を設置する土台 

を設けておりましたが、他の既存の公民館には土台がありませんので、す 

ぐに設置することは難しいと考えます。 

 （守谷委員） 

太陽光発電設備により作られた電気はどうするのか。 

 （則武社会教育担当参事） 

新所沢公民館の場合は５～１０ｋｗ程度の発電が見込まれ、主として館内 

電力として使用する予定です。 

 （京谷委員） 

土台から新たに設置するとなると、費用はどのくらいかかるのか。 

 （則武社会教育担当参事） 

これまでの事例では、所沢市民体育館では７６０万円ほど、松井小学校の 

改修では１，３００万円ほどの工事費がかかっており、工事費だけでもか 

なりの費用が必要になっています。既存の公民館の場合には、設置方法も 

含め十分検討されていない状況ですので、すぐには難しいと思われます。 

なお、省エネ対策は非常に重要であると考えており、新所沢公民館の太陽 

光発電のほか、山口公民館ではグリーンニューディール補助金で遮熱効果 

の高いフィルターを窓ガラスに貼ったり、照明をＬＥＤ電灯に交換するな 

ど、省エネに関する改修は順次行っているところです。 

 （冨田委員長） 

体力向上について、投げる、走る、跳ぶなど、所沢市における体力不足の 

部分を改善するのに適したものとしてティーボールが選ばれたのか。 

 （関口スポーツ振興課長） 

ティーボールは野球の小型版であり、打つ、走る、投げるなどの動作を行 

うものです。所沢を含め埼玉県内では、握力、投力の向上が課題となって 

います。ティーボールはそうした課題に合致するもので、小学校低学年か 

ら取組めることから選んだものです。 

※ 冨田委員長の採決により、委員全員が賛成し原案どおり可決された。 

 

８ 協議事項 なし 

 

９ 報告事項 

○平成２３年度教育費予算について（教育総務課） 

○まちづくりセンターについて（社会教育課） 

○埋蔵文化財調査センターの臨時開館について（文化財保護課） 

○平成２３年度当初の市立幼稚園園児数、小・中学校児童・生徒数について 
（学校教育課） 

 

 



１０ その他 

・教育委員会５月定例会：５月２４日（火）午後 1 時 30 分～ 602 会議室 

※ 教育委員会６月定例会は、市議会第２回(６月)定例会の開催日程と調整中 

 

１１ 閉 会 午後 2 時 22 分 

 

 


